

市委常委会昨日召开

传达学习中央、省委农村工作会议、扶贫工作会议、政法工作会议精神 研究我市贯彻落实工作

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日下午,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议,传达学习中央、省委农村工作会议、扶贫工作会议、政法工作会议精神,研究我市贯彻落实工作。

市领导程志明、靳磊、白红战、王璋、王跃华、黄保卫、张延明、王德山、周富强、焦豫汝、王鹏、杨福平、孙金献等出席或列席会议。

会议指出,中央农村工作会议进一步强调了“三农”工作的重要性,讨论通过《关于深入推进农业供给侧结构性改革加快培育农业农村发展新动能的若干意见》,充分体现了党中央重农强农的政策导向。省委农村工作会议认真贯彻落实中央农村工作会议精神,提出的“坚持一个中心、突出两

项重点工作”和着力发展“四优”的工作安排,非常符合我省实际。贯彻落实好中央、省委农村工作会议精神,要坚持从郑州的实际出发,围绕建设国家中心城市的总目标,按照“四重点一稳定一保证”工作总格局,把握“稳中求进”总基调、“奋发有为”总要求,以农业供给侧结构性改革为主线,以绿色发展理念为引领,突出生态优先、科技引领、机制创新、项目带动、需求导向,调优农业产业结构和布局,提升都市生态农业发展质量和效益,深化农村综合改革,加快推进城乡一体化,实现农业增效、农民增收、农村增绿,推动我市“三农”工作再上新台阶。

会议强调,打赢脱贫攻坚战是全面建成小康社会的关键所在。要深入贯彻党中

央推进精准扶贫精准脱贫的基本方略,认真贯彻落实全国扶贫开发工作会议和全省脱贫攻坚第二次推进会议精神,围绕“两年脱贫攻坚、后续巩固提升”的总要求,坚持问题导向,聚焦薄弱环节,在精准上下功夫,把工作做细做实,真正实现不落一户,确保扶贫工作扎实推进、经得起检验。要做好动态跟踪管理,防止已脱贫人口返贫,进一步巩固提升脱贫成效。

会议要求,要切实统一思想统一到中央政法工作会议和省委政法工作会议暨全省全面依法治省工作会议精神上,认真领会习近平总书记关于政法工作的重要指示精神,认真领会谢伏瞻书记在省委会议上提出的工作新要求,正确认识当前形势变化的新特点和复杂性,进一步强

化忧患意识,提高政治警觉,切实增强做好政法工作、维护社会大局和谐稳定的责任感。要以迎接和服务党的十九大为主线,以提高社会治理能力为核心,把维护国家政治安全放在第一位,把维护社会大局稳定作为基本任务,把保障人民安居乐业作为根本目标,全面提升依法治市水平,切实加强和改进政法工作。要坚持目标导向、问题导向,针对存在的突出问题和薄弱环节,分类施策、对症下药,深化标本兼治、源头控制,加强风险评估,完善工作预案,全面提升防范应对各类风险挑战的水平,确保社会长治久安、人民安居乐业,为加快建设国家中心城市提供有力保障,为迎接党的十九大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

会议还研究了其他事项。

农业部领导在郑州调研

本报讯 昨日下午,农业部副部长屈冬玉到我市调研农业信息化、品牌化工作。副省长王铁,省农业厅厅长宋虎振,市领导杨福平、李新有等陪同。

屈冬玉一行来到郑州三全食品股份有限公司进行实地考察,详细了解企业在推进信息化、品牌化方面的举措。

近几年,我市大力推进农业农村信息化建设,实施了信息进村入户、农产品电子商务、农业物联网示范基地等一批示范工程,有效提升了农业综

合效益,拓宽了农民群众的增收渠道。目前,我市已初步形成了“市、县有信息服务中心,区域、乡镇有信息服务站,合作社和村组有信息服务员”的农业信息网络体系,农业信息服务对象由最初的面向农户服务扩展到了对农业龙头企业、农民专业组织以及种养大户服务;服务领域由最初的农业管理扩展到了农业生产、农产品流通、农民生活和农民权益保护等方面;服务内容也由最初的政策信息扩展到了技

术、市场、决策以及预警预测。我市还结合郑州市农业农村工作发展实际情况,建设了郑州市都市生态农业地理信息综合管理系统,对农作物、土地、土壤等农业生产数据进行全面监测。同时,将郑州市农业综合开发项目区、农业龙头企业、现代农业示范区(示范园)、休闲观光农业、新型农村社区等信息反映到地图坐标上,为领导决策提供科学依据。

郑报融媒记者 武建玲

■快读

郑州经开综保区有望上半年完成整合验收

本报讯 昨日,记者从经开区了解到,由河南郑州出口加工区和河南保税物流中心整合而成的郑州经开综保区自2016年12月6日获批后,河南郑州出口加工区和河南保税物流中心便立即行动,全力推进郑州经开综保区建设。目前,郑州经开综保区各项软硬件建设工作正在加紧实施,有望于今年上半年,完成整合验收。

按照批复,郑州经开综保区由封关运行的海关特殊监管区域整合升级而成,规划面积3.204平方公里,共分为两个区块,包括3个围网区域。区块一包括河南郑州出口加工区A区和河南保税物流中心,区块二主要为河南郑州出口加工区B区。郑州经开综保区正式验收后,将围绕产业、业务、功能和服务的全面升级,鼓励产业的多样化、集聚化、共生共赢、协同融合发展。

郑报融媒记者 张倩

环保节俭过新年 文明健康迎元宵

团市委开展新春环保宣传

本报讯 元宵节前夕,团市委、市青农联和相关爱心企业以及青年环保志愿者们,在郑东新区、绿地游园以及相关公共场所,开展了以“环保节俭过新年 文明健康迎元宵”为主题的新春环保系列实践活动。

青年环保志愿者走进郑州东站及附近的超市、游园和社区,积极发放“绿色环保倡议书”,并沿途开展了垃圾清理捡拾,分类回收、节水节能等环保宣传实践活动。志愿者还走进餐厅开展新春“光盘行动”,倡导公众杜绝舌尖上的浪费。

此次活动也拉开了郑州共青团春季青少年生态环保系列实践活动的序幕。今后,团市委还将积极开展保护母亲河行动,利用植树节、世界水日、世界地球日等重要时间节点,广泛开展春季义务植树、黄河湿地保护、“节水护水”志愿者服务等丰富多彩的环保主题活动。

郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 高燕

我市召开会议作出部署

紧盯目标细化举措 加快重点项目建设

本报讯 昨日上午,我市召开重点项目建设工作推进会议,安排部署今年全市重点项目建设工作。市委常委、常务副市长王跃华要求,各级各部门要站在促进经济平稳健康发展的高度,站在为建设国家中心城市强支撑的高度,按照既定目标全力推进重点项目建设。

会上,市重点项目办通报了2016年省市重点项目建设情况,安排部署今年的重点项目建设工作。航空港区、中牟县、金水区、市环保局、市轨道公司5家单位作典型发言。会议还对2016年度

全市重点项目建设先进集体和个人进行了表彰。

关于下一步工作,王跃华强调,一要充分认识加快推进重点项目建设的重要性、必要性。抓项目、强投资是促进区域经济平稳健康发展最直接、最有力的抓手,是应对经济下行和稳增长保态势的最有效举措。今年是实施“十三五”规划的关键之年,是供给侧结构性改革的深化之年,是我市加快建设国家中心城市的起步之年,各县(市)区、开发区和市直相关部门,要充分认识抓好重点项目建设的重要

意义,全力加快重点项目建设。二要紧盯目标,狠抓关键,全面掀起重点项目建设高潮。要围绕今年重点项目建设工作目标,突出抓好五项工作:全面提高审批效率、加快项目建设进度、抓好要素资源保障、妥善处理项目建设与大气污染防治的关系、持续优化建设环境。三要强化领导,严格督导,健全推进机制,强化绩效考核,确保重点项目建设目标任务圆满完成,为我市加快建设国家中心城市做出积极贡献。

郑报融媒记者 侯爱敏

传统民间文化大展演 明天上午绿城广场见

正月十五、十六两天,各大广场、公园都有民俗文化活动

本报讯 记者昨日获悉,由市委宣传部、市文广新局主办的2017年郑州市“华夏优秀传统文化集中展演”活动将于2月10日(正月十四)上午10:00在绿城广场举办,全市2000余名演员将参加展演和比赛。

活动当天,上午举办秧歌大赛,全天举办郑州市2017年非物质文化遗产展示,届时将有来自全市各县(市)区和郑东新区、经开区、高新区的25支秧歌队伍和19支非遗队伍共2000余名演员参加展演和比赛。

据悉,“华夏优秀传统文化集中展演”活动是我市群众文化活动的重要品牌之一,已连续举办19年,内容主要是在元宵前后组织全市各县(市)区、开发区管委会以比赛的形式,集中地点、集中时段、集中民间文艺表演队伍为广大大市民群众集中展示中原传统民间文艺,从而营造欢乐祥和的节日氛围,丰富广大大市民群众的精神文化生活。

按惯例,“华夏优秀传统文化集中展演”启动仪式及主会场设在绿城广场,比

赛时间固定在农历正月十四(今年为2月10日)。大赛一般分民俗比赛和非遗展示两场,上午为民俗文化项目比赛(舞龙、舞狮、盘鼓、秧歌这四项目轮流,今年为秧歌比赛),非遗项目展示全天开展。

值得关注的是,正月十五、十六两天,活动将转移到全市各大广场、公园、街道、乡村,由各县(市)区组织举办舞龙、舞狮、盘鼓、秧歌、戏曲等各类民俗文化活动。

郑报融媒记者 董艳竹